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Ministerul Finan Ńelor Publice  

Agen Ń ia Na Ń ional ă de Administrare Fiscal ă 
Direc Ń ia  General ă  a  F inan Ńelor Publ ice a Jude Ńulu i  Harghita 

 
 
 

D E C I Z I A  nr. 11/BUC  din  2013  
privind soluŃionarea contestaŃiei formulată de 

X  GmbH,  
înregistrată la DirecŃia Generală a FinanŃelor Publice Bucureşti sub nr. 

x/2012, transmisă şi înregistrată la DirecŃia Generală a FinanŃelor Publice 
Harghita sub nr.x/2013 

 
DirecŃia Generală a FinanŃelor Publice Harghita a fost sesizată de 

DirecŃia Generală a FinanŃelor Publice a municipiului Bucureşti, prin adresa 
nr.x/HR/2013, asupra contestaŃiei formulate de persoana nerezidentă X  
GmbH – DE ... , cu sediul în X, prin împuternicitul Y, cu sediul în ....  

ContestaŃia este formulată împotriva Deciziei de rambursare a 
taxei pe valoarea adăugată pentru persoanele impozabile nestabilite în 
România, stabilite în alt stat membru al Uniunii Europene nr. xD/2012 emisă 
de DirecŃia Generală a FinanŃelor Publice a municipiului Bucureşti, pentru 
suma de x lei , reprezentând taxa pe valoarea adăugată respinsă la 
rambursare. 

ContestaŃia a fost depusă în termenul prevăzut de art. 207 (1) din 
OrdonanŃa Guvernului nr.92/2003 privind Codul de procedură fiscală, 
republicată în M.O. partea I nr.513/31.07.2007, cu modificările şi completările 
ulterioare. 

Având în vedere prevederile art.3 alin.1 din OPANAF nr. 
3333/2011 privind condiŃiile de delegare a competenŃei de soluŃionare a 
contestaŃiilor şi constatând că sunt îndeplinite dispoziŃiile art.205, art.209 
(3^1) şi art.207 (1) din OG nr.92/2003 privind Codul de procedură fiscală - 
republicat în M.O. partea I nr.513/31.07.2007, cu modificările şi completările 
ulterioare, DirecŃia Generală a FinanŃelor Publice Harghita este învestită să se 
pronunŃe asupra contestaŃiei formulate de X  GmbH. 

I. X GmbH,  prin contestaŃia depusă la DirecŃia Generală a 
FinanŃelor Publice a Municipiului Bucureşti înregistrată sub nr. x/2012, 
transmisă spre soluŃionare la DirecŃia Generală a FinanŃelor Publice Harghita 
înregistrată sub nr.x/2013, solicit ă anularea deciziei contestate şi 
restituirea sumei de x lei, reprezentând taxă pe valoarea adăugată aferentă 
achiziŃiilor de servicii efectuate în anul 2011 de la societăŃi stabilite şi 
înregistrate în scopuri de TVA în România şi pentru care era îndreptăŃit să o 
solicite la rambursare în baza prevederilor Directivei 9/2008 şi a art.147^2 
alin.1 lit.a) din Codul fiscal. 
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Societatea susŃine că motivele invocate de către organele fiscale, 
respectiv că nu au fost îndeplinite condiŃiile de formă atunci când s-a solicitat 
rambursarea de TVA, contravin prevederilor Directivei 9/2008, precum şi 
principiilor generale care stau la baza sistemului comun de TVA existent la 
nivelul Uniunii Europene, restricŃionând liberalizarea tranzacŃiilor şi 
conducând la aplicarea unui tratament diferit şi discriminatoriu, motivând în 
acest sens următoarele: 

 

Societatea este o companie farmaceutică, parte din grupul X, 
prezent în România prin societatea X SRL.  

Societatea a încheiat un contract de vânzare cumpărare cu 
societatea Z a.s. în vederea achiziŃionării de produse farmaceutice. Conform 
actului adiŃional la Contract, toate drepturile şi obligaŃiile vânzătorului revin 
societăŃii Z SA, o societate stabilită şi înregistrată în scopuri de TVA în 
România, astfel Societatea achiziŃionează bunuri de la Z SA şi nu de la Z a.s. 
Prin urmare, societatea efectuează achiziŃii locale de bunuri de la societatea 
Z SA, bunurile fiind puse la dispoziŃia societăŃii pe teritoriul României, locul 
impozitării fiind în România, primind facturi de la furnizorul Z SA cu TVA.  

În ceea ce priveşte circuitul ulterior al bunurilor, societatea 
contestatoara menŃionează faptul că bunurile sunt vândute de către Societate 
către X SRL, societate stabilită şi înregistrată în scopuri de TVA in România, 
însă bunurile nu părăsesc teritoriul României nici ca urmare a achiziŃiei 
efectuate, nici ca urmare a livrării efectuate. Serviciile de transport pe 
teritoriul României sunt efectuate de către societatea SC V SA. Pe facturile 
primite de la V SA se evidenŃiază faptul că serviciile de transport sunt 
efectuate doar pe teritoriul României, de la sediul Z SA în locul indicat de 
către X SRL, respectiv la sediul distribuitorului W SRL din România, bunurile 
nepărăsind teritoriul României. Astfel, livrarea de la societate către X SRL 
este impozabilă în România, persoana obligată la plata taxei fiind 
beneficiarul, în conformitate cu prevederile art.150, alin. (6) din Codul Fiscal 
prin mecanismul taxării inverse. În acest sens, Societatea a emis facturi fără 
TVA către X SRL. 

Prin urmare, în baza prevederilor Directivei 9/2008, precum şi a 
art.1472, alin.1, lit.a) din Codul Fiscal, Societatea era îndreptăŃită să solicite 
rambursarea taxei facturate de către Z SA prin depunerea unei cereri de 
rambursare utilizând portalul electronic pus la dispozitie de către autorităŃile 
fiscale din Germania, nu mai târziu de 30 septembrie 2012.  

 
Ulterior depunerii Cererii conform celor de mai sus, Societatea a 

primit, în data de 13 iunie 2012, Cererea de InformaŃii Suplimentare nr. xA de 
la Organul Fiscal Competent, prin care i se solicitau documentele de plată 
aferente facturilor din anexa Cererii, situaŃii centralizatoare sau anexe la 
documentele de plată în vederea identificării modului de plată a acestora, în 
termen de cel mult o lună de la data primirii Cererii de InformaŃii 
Suplimentare. 
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Ca urmare, în data de 11 iulie 2012, societatea, i-a transmis 
Organului Fiscal Competent răspunsul aferent Cererii de InformaŃii 
Suplimentare, prin poşta electronică, iar documentele solicitate în format fizic 
au fost depuse la Registratura Organului Fiscal Competent în data de 12 iulie 
2012, fiind înregistrate sub numărul x. Astfel, Societatea a transmis Organului 
Fiscal Competent extrasele de cont din data de 25 decembrie 2012, semnate 
şi ştampilate de către banca emitentă, aferente facturilor incluse la poziŃiile 
nr.6 şi 7 din Cerere, extrasul de cont din data de 27 decembrie 2012, semnat 
şi ştampilat de către banca emitentă, aferent facturii incluse la poziŃia nr.5 din 
Cerere, cât traducerile aferente şi ordinele de plată semnate şi ştampilate de 
banca emitentă cu menŃiunea „confirmăm executarea plăŃii” aferente facturilor 
incluse la poziŃiile nr.1, 2, 3 şi 4 din Cerere, alături de traducerile aferente, cât 
şi facturile de la poziŃiile 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 din Cerere.  

 
Ulterior, în data de 24 iulie 2012, societatea a primit a doua 

Cerere de InformaŃii Suplimentare nr.xA bis (Anexa 11), prin care este 
informată de faptul că există neconcordanŃe între informaŃiile furnizate, 
respectiv că, potrivit extraselor furnizate, plata facturilor emise de către Z SA 
(incluse la poziŃiile 5,6 şi 7 din Cerere) a fost efectuată de către altă societate 
din acelaşi grup (i.e. T ApS) şi că potrivit ordinelor de plată puse la dispoziŃie 
aferente facturilor emise de către Z SA (incluse la poziŃiile 1, 2, 3 şi 4 din 
Cerere) sumele înscrise au fost revocate/rechemate. 

Astfel, în data de 17 august 2012, Societatea a răspuns Organului 
Fiscal Competent, clarificând faptul că în ceea ce priveşte plăŃile efectuate de 
către societăŃile din grupul X, acestea sunt iniŃiate şi supervizate de către un 
departament de plăŃi, din cadrul societăŃii T ApS şi de îndată ce intervine 
scadenŃa facturilor şi Societatea autorizează plata, T ApS activează şi 
supervizează procesul de plată, plăŃile flind efectuate în numele si în contul 
SocietăŃii. De asemenea, Societatea a subliniat faptul că toate confirmările 
emise de către Deutsche Bank includ un câmp „Recall Revoc. Date” şi 
reprezintă o procedură internă a Deutsche Bank, neavând nicio legătură cu 
Societatea şi cu plăŃile efectuate de către aceasta. Mai mult, Societatea a 
specificat faptul că Deutsche Bank poate emite doar acest tip de confirmări. 
Pentru a susŃine faptul că plăŃile în cauză nu au fost revocate sau returnate, 
Societatea a transmis Organului Fiscal Competent fişa de cont pentru 
societatea Z SA ce include toate facturile emise de către Z SA către Societate 
în 2011. 

  

Mai mult, Societatea a pus la dispoziŃia Organului Fiscal 
Competent şi listele de colisaj/ambalare ce includ detaliile cu privire la 
produsele achiziŃionate de către Societate în anul 2011 de la Z SA, ce sunt 
transportate direct de la sediul Z SA către locul de depozitare din România 
indicat de către X SRL şi notele de livrare emise de către X GmbH, aceasta 
fiind societatea responsabilă de organizarea transportului. Nota de livrare 
evidenŃiază, de asemenea, conŃinutul coletului, precum şi adresa 
destinatarului şi condiŃiile de transport convenite.  
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Societatea X GmbH consideră că motivele invocate de către 

Organul Fiscal Competent pentru respingerea Cererii sunt neîntemeiate şi din 
următoarele considerente:  

Principiul fundamental care stă la baza rambursărilor de TVA 
către persoanele impozabile stabilite în alt Stat Membru al Uniunii Europene 
şi care nu sunt obligate să se înregistreze în scopuri de TVA în România este 
acela că aceste persoane au dreptul de a solicita rambursarea taxei facturate 
de către alte persoane impozabile şi achitate de către aceasta pentru 
serviciile/bunurile care i-au fost prestate/livrate în beneficiul său pe teritoriul 
României, atât timp cât aceste servicii/bunuri sunt folosite în scopul 
desfăşurării de activităti care dau drept de deducere a TVA; 

În plus, conform art.3, lit.a) din Codul Fiscal, unul dintre principiile 
de bază ale sistemului fiscal din România este neutralitatea măsurilor fiscale. 
De asemenea, în ceea ce priveşte TVA, neutralitatea taxei este unul dintre 
principiile care stau la baza sistemului comun de TVA aplicabil la nivelul UE şi 
care, deseori, este invocat în deciziile emise de către Curtea Europeană de 
JustiŃie în judecarea diverselor cazuri privind TVA. În baza acestui principiu, 
contribuabilii au dreptul la deducerea/recuperarea TVA facturate de către alte 
persoane impozabile şi achitate de către aceştia pentru serviciile/bunurile 
achiziŃionate şi utilizate în vederea efectuării de operaŃiuni care dau drept de 
deducere a TVA;  

Astfel, în cazul de faŃă, contestatara consideră că respingerea 
solicitării de a recupera TVA aferentă bunurilor achiziŃionate de către 
Societate de la Z SA, strict pe baza unor condi Ńii de form ă si nu de fond , 
constituie o „încălcare a principiului neutralităŃii taxei atât timp cât Z SA a 
colectat şi a plătit taxa respectivă la bugetul statului român, precum şi a 
principiului fundamental care stă la baza prevederilor Directivei 9/2008 cu 
privire la recuperarea TVA aferente bunurilor achiziŃionate şi utilizate pentru a 
desfăşura activităŃi care dau drept de deducere a TVA. De asemenea, 
considerăm că, prin anularea dreptului SocietăŃii de a recupera TVA solicitată 
spre rambursare în condiŃii legale, are loc o dublă impunere din punct de 
vedere al TVA a operaŃiunilor respective, ceea ce contravine principiului 
neutralităŃii taxei; 

Totodată, prevederile Directivei 9/2008 evidenŃiază faptul că 
introducerea unor norme comunitare în ceea ce priveşte rambursarea TVA 
persoanelor impozabile care nu sunt stabilite pe teritoriul Ńării care se solicită 
rambursarea (şi nici înregistrate în scopuri de TVA), marchează evoluŃia către 
o liberalizare eficient ă a circulaŃiei persoanelor, mărfurilor şi serviciilor, prin 
care se sprijină astfel finalizarea procesului de integrare economică. Mai mult, 
se precizează că aceste norme nu trebuie sa conducă la un tratament diferit 
aplicat persoanelor plătitoare de TVA în funcŃie de statele membre ale UE pe 
teritoriul cărora aceste persoane sunt stabilite.  

 

Prin urmare, pe baza celor menŃionate mai sus, contestatara 
concluzionează că motivele de fapt invocate de către Organul Fiscal 
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Competent în Decizia emisă SocietăŃii contravin prevederilor Directivei 
9/2008, precum şi principiilor generale care stau la baza sistemului comun de 
TVA existent la nivelul UE, care se adresează tuturor Statelor Membre ale UE 
(printre care şi România) întrucât respingerea dreptului de rambursare a TVA 
strict în baza nerespectării unor condiŃii de formă restricŃionează liberalizarea 
tranzacŃillor şi conduce la aplicarea unui tratament diferit şi discriminatoriu.  

 

În continuare societatea contestatoara aduce argumente de drept 
punctuale, astfel: 

În ceea ce priveşte documentele care atestă plata taxei facturate 
SocietăŃii pentru achiziŃiile de bunuri efectuate de la Z SA, trebuie menŃionat 
faptul că atât prevederile pct.49, alin.5 din Norme Metodologice de Aplicare a 
Titlului VI din Codul Fiscal, cele ale Ordinului nr.523/2007 pentru aprobarea 
Procedurii de soluŃionare a cererilor de rambursare a taxei pe valoarea 
adăugată către persoane impozabile neînregistrate şi care nu sunt obligate 
să se înregistreze în scopuri de TVA în România, stabilite în alt stat membru 
al Uniunii Europene, cât şi cele ale art.8 din Directiva 9/2008 nu menŃionează, 
în mod expres, obligativitatea anexării documente privind achitarea TVA în 
dosarul de rambursare.  

Potrivit art.5 din Directiva 9/2008, „fiecare stat membru va 
rambursa oricărei persoane impozabile nestabilite în statul membru de 
rambursare TVA facturat ă pentru bunurile sau serviciile ce i-au fost 
livrate/prestate de alte persoane impozabile din statul membru respectiv sau 
pentru importul de bunuri în statul membru respectiv, în măsura în care 
bunurile şi serviciile respective sunt utilizate pentru operaŃiunile menŃionate la 
art.169 (a) şi (b) din Directiva 2006/112/CE şi pentru tranzacŃille efectuate 
către o persoană care are obligaŃia de a plăti TVA în conformitate cu art.194 - 
197 şi cu art.199 din Directiva 2006/112/CE, astfel cum se aplică în statul 
membru de rambursare”. Contestatara subliniează faptul că prevederea 
menŃionată mai sus este o clauză obligatorie pe care Statele Membre trebuie 
să o implementeze integral şi fără a denatura principiile trasate de către 
această directivă.  

Prin urmare, considerăm că autorităŃile fiscale din România ar 
avea obligaŃia de a rambursa SocietăŃii TVA facturată aferentă achiziŃiilor de 
bunuri efectuate pe teritoriul României pentru a fi utilizate pentru 
desfăşurarea activităŃii sale economice fără a-i condiŃiona dreptul de 
deducere a TVA prin solicitarea unor dovezi din care să rezulte că taxa a fost 
efectiv plătită către furnizor.  

 
Cu toate acestea, se menŃionează faptul că societatea a pus la 

dispoziŃia Organului Fiscal Competent documentele solicitate, însoŃite de 
explicaŃii detaliate din care să rezulte faptul că Societatea era îndreptăŃită să 
solicite spre rambursare TVA aferentă achiziŃiilor de bunuri efectuate de la Z 
SA, cât şi faptul că facturile emise de către aceasta din urmă au fost achitate.  

 

În ceea ce priveşte faptul că facturile emise de către Z SA către 
Societate, incluse la poziŃiile nr. 5, 6, 7 din Cerere, au fost achitate de către o 
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altă societate decât cea care a solicitat efectiv rambursarea TVA aferentă, 
societatea contestatoara precizează faptul că aceste plăŃi au fost făcute în 
numele şi în contul SocietăŃii. Astfel, potrivit prevederilor pct. 19, alin. (3) din 
Normele Metodologice de Aplicare a art. 137 din Codul Fiscal, „sumele 
achitate de o persoană impozabilă în numele şi în contul altei persoane 
impozabile reprezintă sumele achitate de o persoană impozabilă pentru 
facturi emise de diverşi furnizori/prestatori pe numele altei persoane şi care 
apoi sunt recuperate de cel care le achită de la beneficiar. Persoana care 
achită sume în numele şi în contul altei persoane nu primeşte facturi pe 
numele său şi nici nu emite facturi pe numele său. Pentru recuperarea 
sumelor achitate în numele şi în contul altei persoane se poate emite, în mod 
op Ńional,  o factură de decontare de către persoana impozabilă care a achitat 
respectivele facturi. În situaŃia în care părŃile convin să îşi deconteze sumele 
achitate pe baza facturii de decontare, taxa nu va fi menŃionată distinct, flind 
inclusă în totalul sumei de recuperat. Factura de decontare se transmite 
beneficiarului însoŃită de factura achitată în numele său. Persoana care a 
achitat facturile în numele altei persoane nu exercită dreptul de deducere 
pentru sumele achitate, nu colectează taxa pe baza facturii de decontare şi 
nu înregistrează aceste sume în conturde de cheltuieli, respectiv de venituri. 
Beneficiarul ale c ărui facturi au fost achitate de alt ă persoan ă îşi va 
deduce în conditiile legii taxa pe baza facturii ca re a fost emis ă pe 
numele s ău de furnizori/prestatori , factura de decontare fiind doar un 
document care se anexează la factura achitată.” 

 
Având în vedere cele de mai sus, se consideră că Societatea era 

îndreptăŃită să îşi deducă TVA aferentă facturilor ce au fost emise pe numele 
acesteia de către Z SA cu privire la achiziŃiile de bunuri efectuate pe teritoriul 
României în vederea desfăşurării activităŃii sale economice şi ce au fost 
achitate în numele şi contul SocietăŃii de către o terŃă parte (i.e. T ApS).  

 

Astfel, considerăm că respingerea cererii de către Organul Fiscal 
Competent în baza faptului că titularul contului din care se realizează plăŃile 
facturilor „în baza cărora este solicitată rambursarea TVA este o altă 
societate decât cea care a depus Cererea, este neîntemeiată atâta timp cât 
legislaŃia în vigoare permite achitarea unor sume în numele şi în contul altei 
persoane, fără a-i restricŃiona beneficiarului dreptul de deducere a TVA, în 
situaŃia în care factura este emisă în conformitate cu prevederile legislative în 
vigoare. De asemenea, Societatea a optat să nu emită o factură de decontare 
având în vedere faptul că nu există o asemenea obligaŃie. Prin urmare, se 
solicită anularea Deciziei prin care a fost respinsă Cererea depusă de către 
Societate. 

  
În ceea ce priveşte ordinele de plată pe care Societatea le-a pus 

la dispoziŃia Organului Fiscal Competent şi din care rezultă faptul că facturile 
incluse la poziŃiile nr. 1, 2, 3, 4 din Cerere au fost achitate, se precizează că 
banca emitentă (i.e. Deutsche Bank) a certificat executarea ordinelor de plată 
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prin includerea menŃiunii „confirmăm executarea plăŃii de mai sus” şi 
semnarea şi ştampilarea acestor documente. Se subliniează faptul că 
ordinele de plată menŃionate anterior sunt formulare standard ale Deutsche 
Bank şi că simpla existenŃa a unui câmp într-un formular standard intitulat 
„dată revocare/rechemare” nu indică faptul că operaŃiunea a fost revocată, ci 
menŃionează doar data până la care Societatea ar fi putut revoca această 
acŃiune. Astfel, completarea acestui câmp reprezintă o procedură internă a 
Deutsche Bank, indiferent de entitatea care solicită efectuarea unei plăŃi. Cu 
toate acestea, aşa cum s-a specificat anterior, Deutsche Bank a confirmat 
executarea acestor plăŃi la data la care Societatea i-a solicitat acesteia o 
dovadă că facturile de la poziŃiile nr. 1, 2, 3, 4 incluse în Cerere au fost 
achitate pentru a putea pune la dispoziŃia Organelor Fiscale Competente 
dovada solicitată. 

  
Având în vedere cele de mai sus, se consideră că afirmaŃia 

Organului Fiscal Competent potrivit căreia plăŃile aferente facturilor incluse la 
poziŃiile nr. 1, 2, 3, 4 din Cererea depusă de către Societate au fost revocate 
este nejustificată şi astfel, respingerea dreptului SocietăŃii de a deduce TVA 
aferentă acestor facturi nu a fost efectuată în baza unor argumente de drept 
întemeiate şi valide.  

 

Referitor la capturile de imagini referitoare, detaliile de tranzacŃie 
aferente facturilor de poziŃiile nr. 1, 2, 3, 4, contestatara afirmă că aceste 
documente au fost puse la dispoziŃia sa de către banca emitentă, certificate 
de către Deutsche Bank prin semnătură şi ştampilă, cât şi prin menŃiunea că 
plata a fost executată. În plus contestatara a mai depus şi o declara Ńie pe 
propria r ăspundere emis ă de către Z SA  prin care confirmă faptul că 
Societatea a achitat toate facturile emise de către Z SA în anul 2011 pentru 
care s-a solicitat rambursarea TVA aferentă. 

 
Societatea contestatoara, mai solicită introducerea în cauză şi a 

societăŃii Z SA, în condiŃiile în care se apreciează că documentele descrise 
anterior şi anexate la contestaŃie nu sunt relevante în vederea stabilirii 
faptului că TVA solicitată spre rambursare de către Societate a fost achitată. 

 

În concluzie, societatea X GmbH consider ă că este 
îndrept ăŃită să recupereze de la statul român taxa achitat ă societ ăŃii Z 
SA pentru bunurile livrate pe teritoriul României î n perioada 1 ianuarie 
2011 - 31 decembrie 2011, drept care consider ă ca nefondate 
argumentele sus Ńinute de c ătre Organul Fiscal Competent, motiv pentru 
care se solicit ă admiterea Contesta Ńiei, aşa cum a fost formulat ă şi 
anularea Deciziei emise de c ătre Organul Fiscal Competent referitoare la 
restituirea sumei TVA de x lei. 

  
   

II. Prin Decizia de rambursare nr.xD/2012  emisă de Serviciul de 
administrare a contribuabililor nerezidenŃi din cadrul DirecŃiei Generale a 
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FinanŃelor Publice a Municipiului Bucureşti în baza art.1472 alin. (1) lit. a din 
Legea nr.571/2003 privind Codul fiscal, cu modificările şi completările 
ulterioare şi a art.85 alin.(2) din OrdonanŃa Guvernului nr.92/2003 privind 
Codul de procedură fiscală, republicată, cu modificările şi completările 
ulterioare, urmare a Cererii de rambursare a taxei pe valoarea adăugată către 
persoanele impozabile nestabilite în România, depusă potrivit art.147^2 
alin.(1) lit.a din Codul fiscal pentru anul 2011, înregistrată cu nr. x/2012, cu 
numărul de referinŃă ..., depuse de X GmbH - Germania s-a stabilit taxă pe 
valoarea adăugată de rambursat astfel: 

TVA  solicitată x lei 
TVA aprobată la rambursare 0 lei 
TVA  respinsă la rambursare x lei, 

pe motivul, că persoana impozabilă nu a făcut dovada achitării a facturilor 
înscrise în lista operaŃiunilor anexată la cererea de rambursare. 

Pentru facturile de la poziŃiile 5 - 7 au fost prezentate extrasele din 
data de 25.07.2011 şi 27.07.2012,  titularul contului din care se realizează 
aceste plăŃi este T ApS, deci o altă societate decât persoana nerezidentă X 
GmbH — solicitanta rambursării TVA. 

Totodată, documentele (capturile de imagini referitoare la detaliile 
de tranzacŃie aferente facturilor de la poziŃiile nr. 1, 2, 3, 4) din data de 
10.03.2011, din data de 04.04.2011 şi din data de 20.04.2011, traducerile 
aferente evidenŃiază faptul că sumele înscrise în acestea au fost 
revocate/rechemate la data de 24.03.2011, la data de 18.04.2011 şi la data 
de 06.05.2011. Aceste documente (capturi de imagini) nu reprezintă extrase 
de cont. 

 
  III. Luând în considerare constatările organelor fiscale, motivele 
prezentate, documentele existente la dosarul cauzei precum şi actele 
normative în vigoare în perioada verificată, invocate de contestatoare şi 
organele fiscale, se reŃine: 

Referitor la respingerea ramburs ării a taxei pe valoarea 
adăugată în sum ă de x lei, cauza supus ă solu Ńionării este ca Direc Ńia 
general ă a finan Ńelor publice Harghita, prin Biroul de solu Ńionare a 
contesta Ńiilor, se poate pronun Ńa asupra dreptului X GmbH de a 
beneficia de rambursarea taxei pe valoarea ad ăugată aferent ă 
achizi Ńiilor efectuate în anul 2011 de la societ ăŃi stabilite şi înregistrate 
în scopuri de TVA în România, respins ă la rambursare de c ătre organele 
fiscale pe motiv c ă societatea nu a f ăcut dovada achit ării a facturilor 
înscrise în lista opera Ńiunilor, în condi Ńiile în care X GmbH depune în 
sus Ńinerea contesta Ńiei diferite documente pentru justificarea achit ării 
facturilor în cauz ă. 

În fapt , prin cererea de rambursare a taxei pe valoarea adăugată 
nr.x/2012, X GmbH a solicitat la rambursare taxa pe valoarea adăugată în 
sumă de x lei aferentă achiziŃiilor de medicamente efectuate în anul 2011 de 
la Z SA, societate stabilită şi înregistrată în scopuri de TVA în România. 
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Urmare a analizei documentare a acestei cereri, organele fiscale 
au solicitat depunerea doveziilor achitării a facturilor înscrise în lista 
operaŃiunilor anexată la cererea de rambursare. În urma acestor solicitări 
societatea a depus extrasele de cont din data de 25 decembrie 2012, 
semnate şi ştampilate de către banca emitentă, aferente facturilor incluse la 
poziŃiile nr. 6 şi 7 din Cerere, extrasul de cont din data de 27 decembrie 2012, 
semnat şi ştampilat de către banca emitentă, aferent facturii incluse la poziŃia 
nr. 5 din Cerere, cât şi traducerile acestora şi ordinele de plată semnate şi 
ştampilate de banca emitentă cu menŃiunea „confirmăm executarea plăŃii” 
aferente facturilor incluse la poziŃiile nr. 1, 2, 3 şi 4 din Cerere, alături de 
traducerile aferente, cât şi facturile de la poziŃiile 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 din Cerere.  

Organul fiscal nu a acceptat doveziile sus menŃionate, respingând 
rambursarea TVA în sumă de x lei, motivând că pentru poziŃiile 5 - 7 titularul 
contului din care s-a facut plăŃiile este o altă societate decăt persoana 
nerezidentă X GmbH — solicitanta rambursării TVA. Iar pentru poziŃiile nr. 1, 
2, 3, 4 plăŃiile au fost revocate/rechemate.  

Persoana nerezidentă X GmbH prin contestaŃie susŃine, că a 
îndeplinit toate condiŃiile pentru dreptul de rambursare şi concluzionează că 
motivele de fapt invocate de către Organul Fiscal Competent în Decizia 
emisă SocietăŃii contravin prevederilor Directivei 9/2008, precum şi principiilor 
generale care stau la baza sistemului comun de TVA existent la nivelul UE, 
care se adresează tuturor Statelor Membre ale UE (printre care şi România) 
întrucât respingerea dreptului de rambursare a TVA strict în baza 
nerespectării unor condiŃii de formă restricŃionează liberalizarea tranzacŃillor 
şi conduce la aplicarea unui tratament diferit şi discriminatoriu. 

 
În drept , rambursarea taxei către persoane impozabile 

neînregistrate în scopuri de TVA în România este reglementată la art.147^2 
din Legea nr.571/2003 privind Codul fiscal, cu modificările şi completările 
ulterioare, care la alin.(1) lit.a), în forma în vigoare începând cu data de 
01.01.2010, respectiv în forma în vigoare la data Cererii de rambursare a 
TVA nr. x/2012, prevede: 

“ (1) În condiŃiile stabilite prin norme: 
    a) persoana impozabilă nestabilită în România, care este stabilită 
în alt stat membru, neînregistrată şi care nu este obligată să se înregistreze 
în scopuri de TVA în România, poate beneficia de rambursarea taxei pe 
valoarea adăugată achitate pentru importuri şi achiziŃii de bunuri/servicii, 
efectuate în România;” 

Aceste prevederi legale mai sus citate au fost explicitate la pct.49 
din Hotărârea Guvernului nr.44/2004 pentru aprobarea Normelor 
metodologice de aplicare a Legii nr.571/2003 privind Codul fiscal, cu 
modificările şi completările ulterioare. Astfel, la alin.(1) al pct.49, în forma 
aplicabilă la data depunerii cererii, legiuitorul a stipulat: 
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  „(1) În baza art. 147^2 alin. (1) lit. a) din Codul fiscal orice 
persoană impozabilă nestabilită în România, dar stabilită în alt stat membru, 
poate beneficia de rambursarea taxei pe valoarea adăugată achitate pentru 
importuri şi achiziŃii de bunuri/servicii efectuate în România. Taxa pe valoarea 
adăugată se rambursează de către România, statul membru în care au fost 
achiziŃionate bunuri/servicii sau în care s-au efectuat importuri de bunuri, 
dacă persoana impozabil ă respectiv ă îndepline şte cumulativ 
urm ătoarele condi Ńii: 
    a) pe parcursul perioadei de rambursare nu a avut în România sediul 
activităŃii sale economice sau un sediu fix de la care să fi efectuat operaŃiuni 
economice sau, în lipsa unor astfel de sedii fixe, domiciliul sau reşedinŃa sa 
obişnuită; 
    b) pe parcursul perioadei de rambursare nu este înregistrată şi nici nu este 
obligată să se înregistreze în scopuri de TVA în România conform art. 153 
din Codul fiscal; 
    c) pe parcursul perioadei de rambursare nu a livrat bunuri şi nu a prestat 
servicii considerate ca fiind livrate/prestate pe teritoriul României, cu excepŃia 
următoarelor operaŃiuni: 
    1. prestarea de servicii de transport şi de servicii auxiliare acestora, scutite 
în temeiul art. 143 alin. (1) lit. c) - f), h) - m), art. 144 alin. (1) lit. c) şi art. 
144^1 din Codul fiscal; 
    2. livrarea de bunuri şi prestarea de servicii către o persoană care are 
obligaŃia de a plăti TVA în conformitate cu art. 150 alin. (2) - (6) din Codul 
fiscal.”[...] 

6) Pentru a obŃine o rambursare a TVA în România, persoana 
impozabilă care nu este stabilită în România adresează o cerere de 
rambursare pe cale electronic ă şi o înaintează statului membru în care este 
stabilită, prin intermediul portalului electronic pus la dispoziŃie de către statul 
membru respectiv. 
     Conform celor precizate de norme, pentru a obŃine o rambursare 
a TVA în România, persoana impozabilă care nu este stabilită în România 
trebuie să se adreseze cu o cerere de rambursare pe cale electronică 

organului fiscal competent din România şi trebuie să îndeplinească cumulativ 
condiŃiile prevăzute la pct.49 din Normele metodologice pentru aplicarea 
Codului fiscal. 

Organele fiscale au respins la rambursare TVA aferent celor 7 
facturi înscrise în cererea de rambursare pe motivul, că persoana impozabilă 
nu a făcut dovada achitării a facturilor înscrise în lista operaŃiunilor anexată la 
cererea de rambursare, respectiv documentele depuse de societate nu au 
fost recunoscute ca dovezi pentru achitarea facturilor. 

 
Din analiza documentelor aflate în dosarul cauzei (care conŃine 

466 file) s-a reŃinut că X GmbH în afară de documentele depuse cu cererea 
de rambursare, la contestaŃie a mai anexat o serie de documente, traduse şi 
în limba română, printre care şi documentele de plată a facturilor în cauză. 
Din aceste documente exemplificăm: extrasele de cont din data de 25 
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decembrie 2012 pentru poziŃiile nr. 6 şi 7 din Cerere şi din data de 27 
decembrie 2012 pentru poziŃia nr. 5, semnate şi ştampilate de către banca 
emitentă, precum şi ordinele de plată semnate şi ştampilate de banca 
emitentă cu menŃiunea „confirmăm executarea plăŃii” aferente facturilor 
incluse la poziŃiile nr. 1, 2, 3 şi 4. 

 Tot din dosarul cauzei (din cuprinsul contestaŃiei şi răspunsurile 
la solicitarea organului fiscal) referitor la achitarea facturilor de la poziŃiile nr. 
1, 2, 3, 4  s-a rezultat că plata acestora nu a fost revocată. ExistenŃa a unui 
câmp într-un formular de ordin de plată folosit de Deutsche Bank intitulat 
„Recall/Revoc.Date” „dată revocare/rechemare” nu indică faptul că 
operaŃiunea a fost revocată, ci dă posibilitatea de revocare a operaŃiunii până 
la o anumită dată, de altfel Deutsche Bank a confirmat executarea acestor 
plăŃi. 

Referitor la achitarea facturilor de la poziŃiile 5 - 7 de către T ApS, 
o altă societate, în data de 17 august 2012, X GmbH  a comunicat că în ceea 
ce priveşte plăŃile efectuate de către societăŃile din grupul X, acestea sunt 
iniŃiate şi supervizate de către un departament de plăŃi, din cadrul societăŃii T 
ApS şi de îndată ce intervine scadenŃa facturilor şi societatea autorizează 
plata, T ApS activează şi supervizează procesul de plată, plăŃile au fost 
efectuate în numele şi în contul X GmbH.  

 
                   Pentru a susŃine faptul că plăŃile au fost efectuate şi nu au fost 
revocate sau returnate, X GmbH a depus fişa de cont pentru societatea Z SA 
ce include toate facturile emise de către Z SA în 2011, precum şi o declaraŃie 
pe propria răspundere emisă de către Z SA prin care confirmă faptul că X 
GmbH a achitat toate facturile emise de aceasta în anul 2011 pentru care s-a 
solicitat rambursarea TVA aferentă. 

FaŃă de cele reŃinute mai sus şi având în vedere că societatea a 
depus anexat contestaŃiei, în copie, un număr considerabil de documente, 
conŃinând facturi, extrase de cont, ordine de plată, fişa de cont, contracte 
comerciale, listele de colisaj/ambalare, declaraŃie pe propria răspundere, 
documente care au fost depuse şi la organul fiscal emitent al deciziei de 
rambursare contestate în urma solicitării acestuia potrivit prevederilor pct. 49 
alin. 22 Normele metodologice pentru aplicarea Codului fiscal, se poate 
considera, că X GmbH poate beneficia de rambursarea taxei pe valoarea 
adăugată aferentă achiziŃiilor de medicamente efectuate în anul 2011 de la Z 
SA, societate stabilită şi înregistrată în scopuri de TVA în România. 

Având în vedere, că organul fiscal emitent al deciziei de 
rambursare a respins rambursarea TVA, nerecunoscând documentele 
depuse ca dovezi a plăŃii facturilor, însă fără să solicite efectuarea unei 
cercetări la faŃa locului la SC Z SA prevăzut de pct.8 din Ordinul MFP nr.523 
din 3 aprilie 2007 pentru aprobarea Procedurii de soluŃionare a cererilor de 
rambursare a taxei pe valoarea adăugată către persoane impozabile 
neînregistrate şi care nu sunt obligate să se înregistreze în scopuri de TVA în 
România, stabilite în alt stat membru al Uniunii Europene, potrivit căruia: 



 12/13 

„8. În cazul în care există suspiciuni cu privire la unele facturi, compartimentul 
de specialitate poate solicita, cu avizul directorului executiv adjunct 
coordonator, efectuarea unei cercetări la faŃa locului, potrivit art.56 din 
OrdonanŃa Guvernului nr. 92/2003, republicată, cu modificările şi completările 
ulterioare, la persoana impozabilă stabilită în România care a emis factura 
respectivă.”, 

se va face aplicaŃiunea art.216 alin.(3) şi (3^1) din OrdonanŃa 
Guvernului nr.92/003 privind Codul de procedură fiscală, republicată, cu 
modificările şi completările ulterioare, care prevede: 

„3) Prin decizie se poate desfiin Ńa total sau par Ńial actul 
administrativ atacat, situa Ńie în care urmeaz ă să se încheie un nou act 
administrativ fiscal care va avea în vedere strict considerentele deciziei 
de solu Ńionare . 

(3^1) Solu Ńia de desfiin Ńare este pus ă în executare în termen de 
30 de zile de la data comunic ării deciziei, iar noul act administrativ 
fiscal emis vizeaz ă strict aceea şi perioad ă şi acela şi obiect al 
contesta Ńiei pentru care s-a pronun Ńat solu Ńia de desfiin Ńare.” 

  
Prin urmare, se va desfiin Ńa Decizia de rambursare a taxei pe 

valoarea adăugată pentru persoanele impozabile nestabilite în România, 
stabilite în alt stat membru al Uniunii Europene nr.xD/2012, emisă de DirecŃia 
Generală a FinanŃelor Publice a municipiului Bucureşti, în ceea ce priveşte 
taxa pe valoarea adăugată respinsă la rambursare în sumă totală de x lei,  
urmând ca Serviciul de administrare a contribuabililor nerezidenŃi din cadrul 
DirecŃiei Generale a FinanŃelor Publice a Municipiului Bucureşti, să emite o 
nouă decizie de rambursare TVA prin aprobarea rambursării a sumei 
solicitate, pe baza documentelor depuse, sau în cazul dacă există suspiciuni 
cu privire la facturile emise de SC Z SA să solicite efectuarea unei cercetări la 
faŃa locului cu privire la cele 7 facturi în cauză (colectarea TVA şi plata). 

 
Pentru considerentele reŃinute şi în temeiul prevederilor art.206, 

art.209, art.210 şi art.216(3) şi (3^1) din OrdonanŃa Guvernului nr.92/2003 
privind Codul de procedură fiscală, republicată, cu modificările şi completările 
ulterioare, se 

 
DECIDE 

 
Desfiin Ńarea Deciziei de rambursare a taxei pe valoarea 

adăugată pentru persoanele impozabile nestabilite în România, stabilite în alt 
stat membru al Uniunii Europene nr.xD/2012, emisă de Serviciul de 
administrare a contribuabililor nerezidenŃi din cadrul DirecŃiei Generale a 
FinanŃelor Publice a Municipiului Bucureşti, pentru taxa pe valoarea adăugată 
în sumă de x lei,  urmând ca organul fiscal emitent să încheie un nou act 
administrativ fiscal în sensul celor reŃinute în motivarea prezentei decizii. 
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Prezenta decizie poate fi atacată la instanŃa judecătorească de 
contencios administrativ competentă, în termen de 6 luni de la comunicare, 
potrivit procedurii legale. 

 
 

 DIRECTOR EXECUTIV, 
  


